

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 25(720).

16 июня 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Год издания десятый.

Цена 15 коп.

Образцово проведем заготовку кормов

Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства предусматривает создание в колхозах в кратчайший срок прочной кормовой базы. Она должна обеспечить кормление скота как летом, так и зимой. Исходя из этого, нынешним летом колхозы должны заготовить гораздо больше сена, чем в прошлые годы. К сенокосу надо тщательно подготовиться, полностью закончить ремонт всех сеноуборочных машин и инвентаря.

Понимая всю ответственность, колхозы «З-й год пятилетки», им. Кирова Боровского сельсовета, «Красный моряк», им. Ворошилова, им. Куйбышева и ряд других, еще на 10 июня полностью закончили ремонт сенокосилок, конных граблей и другого сеноуборочного инвентаря. В этих колхозах очищены силосные ямы, проведена очистка сенокосных угодий. Они сейчас в полной готовности ждут подрастания трав.

Однако не все руководители колхозов нашего района писали важность своевременной подготовки к заготовке кормов. Среди них есть такие, как товарищи Колмогоров — председатель колхоза «Кузбасс», Журо — «Путь к социализму», Райков — «КИМ», Шикурдзянов — «Тугай», которые до сих пор к ремонту сеноуборочных машин и инвентаря не приступили. Нетерпимое поведение этих руководителей чревато тяжелыми последствиями.

Теперь дорог каждый час. Необходимо, чтобы руководитель колхоза, бригады серьезно понял, что только хорошая подготовка и высокая организованность могут обеспечить успешное проведение заготовки кормов. Каждая колхозная кузница, мастерская должны работать строго по графику и обеспечить завершение ремонта сеноуборочных машин и инвентаря в ближайшие дни.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) утвердили график — задания по заготовке кормов колхозами. Этим графиком предусмотрено начало закладки силоса в четвертой пятидневке июня.

Каждый руководитель колхоза, полеводческой бригады, животноводческой фермы должен уже сейчас определить массивы с большим травостоем для начала их скашивания на силос, довести задания звеньям и бригадам и обеспечить повседневный контроль за их выполнением.

Успех сенокоса будет решать правильная организация труда. Для бригад и звеньев надо выделить необходимое количество рабочего скота, машин, транспортных средств и инвентаря. Во время сенокоса требуется немало рабочей силы. В нем должны участвовать все колхозники. Следует широко применять мелкогрупповую и индивидуальную сделанщину.

Сеноуборка в 1949 году должна быть проведена образцово. Растущее поголовье скота на колхозных фермах нужно полностью обеспечить хорошими кормами.

Повысим продуктивность животноводства

В целях увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности, правление сельхозартели им. Ворошилова (председатель тов. Горбунов) уже приступили к строительству нового свинарника и капитально ремонтируется каменное поместье для крупного рогатого скота. В скотопомещении будет проведен водопровод. Усиленно они готовятся к сенокосу и закладке силоса с тем, чтобы создать скоту теплую и сытую зимовку.

Для создания племенной базы на свиноводческой ферме, колхоз приобрел 3 племенных свинки и 3 хрячка. С. КРЕКОВ,

В целях полного обеспечения скота колхозов и совхозов хорошим сеном и сочными кормами, партийные и советские организации района обязаны принять дополнительные меры по преодолению в ближайшие дни отставания в подготовке к сеноуборке и обеспечить своевременное развертывание работ по сеноуборке во всех колхозах и совхозах.

Главное сейчас — уход за посевами и подготовка к сенокосу

Получим высокий урожай со всей площади посевов

Вступая в весенне-посевную кампанию, колхозники сельхозартели «2-я пятилетка» Комисаровского сельсовета обязались получить в этом году высокий урожай со всей площади посевов. Борьбу за выполнение взятых обязательств они начали с первых же дней полевых работ. Посев провели по хорошо обработанной земле и в лучшие агротехнические сроки. Большое значение в получении высокого урожая имеет уход за посевами и борьба с сорняками. Поэтому, как только появились всходы, а вместе с ними и сорняки, все колхозники дружно вышли на поля и приступили к прополочным работам.

Звено высокого урожая Павла Вишнякова уже пропололо 30 гектар семенной

шпеницы и 100 гектар рядового посева. Провели подкормку суперфосфатом 70 гектар ржи и 30 гектар шпеницы. Члены этого звена Мария Никифорова и Виктор Колмогоров ежедневно перевыполняют дневные задания на прополке. Дружно идет уход за посевами и в других звеньях.

К сенокосной кампании колхоз также полностью готов. Весь сенокосный и сеноуборочный инвентарь отремонтирован, подготовлено 6 силосных ям для закладки более 400 тонн силоса. Колхозники решили обеспечить весь скот хорошиими кормами и в достаточном количестве.

В. НИКИФОРОВ,
председатель колхоза.

Готовы к заготовке кормов

Чтобы добиться быстрого роста общественного животноводства и повышения его продуктивности, необходимо создать скоту хорошие условия содержания, обеспечить его правильным кормлением в летний пастбищный период и создать прочную кормовую базу на зимний стойловый период. Хорошо это усвоили члены артели «За урожай» Осиновского сельсовета. К сенокосной кампании они почти полностью готовы. Уже отремонтировано 3 конных сенокосилки, 2 конных граблей,

изготовлено 30 деревянных вил и 50 граблей. Подготовлено 7 силосных ям. Большая заслуга в этом деле принадлежит колхозному кузнеццу И. А. Силаитьеву и столяру Антропову. Не отстают и в колхозе «Призыв Сталина». Через сельхозснаб они приобрели 2 конных граблей и отремонтировали 2 старых, изготовили 50 деревянных вил и 100 граблей. Для закладки силоса подготовлена силосная яма на 300 тонн. И. АЛЕКСЕЕВ.

Закончили прополку зерновых

Колхоз им. Ворошилова Ягуновского сельсовета в числе первых в районе выполнил план сева яровых культур. Пшеница, овес дали хорошие дружные всходы. Очень хорошо растет озимая рожь. На всходах быстро появились сорняки. Первым выступил в поход против сорняков звено Николая Федосеева. Прополото полностью пшеница на площади 65 гектар и рожь — 15 гектар, кроме того на 10 гектарах пшеницы проведена подкормка навозной жижей.

Также удалили все сорняки на своих участках звено Татьяны Вестриковой и Варвары Козловой. Таким образом на всей

площади посевов зерновых первая обработка произведена. Борьба с сорняками — злейшими врагами урожая, будет продолжаться. Кроме того, колхоз почти полностью готов к сенокосу и закладке силоса. Отремонтировано три сенокосилки из четырех имеющихся, пять конных граблей, 50 граблей ручных и 20 вил. Очищено и подготовлено к закладке силоса 9 траншей на 400 тонн силоса.

Действительно колхоз готовится и к хлебоуборочной кампании.

Л. ГОРБУНОВ,
председатель колхоза.

По Советскому Союзу

ТРЕХЛЕТНИЙ ПЛАН УЛЬЯНЫ БЫКОВОЙ

На свиноферме колхоза «Красный октябрь» Рыльского района, Курской области, закончился первый опорос. Наибольший приплод получила от своей группы животных Герой Социалистического Труда У. Быкова. Она получила от 7 свиноматок 92 поросенка — на одного больше, чем установлено заданием на весь 1949 год. Весь молодняк сохранен.

Знатная свинарка работает Мичуринскими методами. Вместе с зоотехником она подбирает лучших, отличившихся многощадностью свиноматок и заботливым индивидуальным уходом за животными добивается повышения их плодовитости. Приход молодняка на много увеличился после того, как она стала практиковать

три опороса в год. В этом году тов. Быкова решила вырастить не менее 30 поросенок от свиноматок, а в 1950—1951 годах — по 33 вместо 13 поросенок по плану. За 3 года она передаст колхозу 400 голов молодняка сверх плана.

ПОДГОТОВКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ

В республиках Средней Азии и в Азербайджане идет массовая уборка озимых зерновых культур. Через 10—15 дней уборка хлебов начнется в южных районах страны. На Украине, Кубани, в Ростовской области и в Ставропольском крае на полном ходу подготовка к уборке урожая.

Многие МТС Ставропольского края закончили ремонт комбайнов. Комбайнеры выводят свои агрегаты в поле и приступают к приемке уборочных площадей.

Комбайнера Сальского района, Ростовской области, включились в соревнование на звание уборочных агрегатов отличного качества. Взяты повышенные обязательства — закончить косовицу в 15—18 дней, довести работу каждого комбайна до 20 часов в сутки.

Комбайнера Бехтерской МТС Херсонской области, приняли по актам уборочные площади. Многие из них обязались убрать по 500—600 гектаров хлебов и намолотить по 8—9 тысяч центнеров зерна каждым комбайном «Сталинец-6».

Заготовительные организации Украины эжактивают подготовку к приемке хлеба нового урожая. Заготовительные пункты республики получили в этом году большое количество передвижных транспортов, самодавателей и зернопультов.

Обсуждают итоги третьего пленума РК ВКП(б)

Во всех парторганизациях района идет обсуждение итогов третьего пленума райкома ВКП(б).

Коммунисты Мазуровского совхоза на партийном собрании вскрыли ряд серьезных недостатков в своей работе и работе секретаря парторганизации тов. Палаичева. Основными из них являются: слабое разъяснение постановления партии и правительства «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства», недостаточный контроль за выполнением обязательств, принятых работниками животноводства в социалистическом соревновании, отсутствие постоянной работы по показу лучших работников животноводства и обмена опытом их работы среди остальных работников животноводческих ферм.

Партийная организация наметила пути устранения этих недостатков и поставила задачу перед животноводами совхоза — выполнить трехлетний план развития производственного животноводства по совхозу в 2 года.

Коммунисты парторганизации колхоза «Крестьяне оборону» на своем собрании отмечали неудовлетворительную работу прав-

ления колхоза по развитию общественного животноводства и повышению его производительности. Правление колхоза мало заботится о создании прочной кормовой базы, не занимается посевом многолетних трав. Строительство типовых скотопомещений также идет крайне медленно. Социалистическое соревнование среди работников животноводства организовано формально, обязательства не проверяются. Секретарь парторганизации тов. Хворостов слабо руководит агитаторами.

Партийное собрание потребовало от тов. Хворостова и правления колхоза улучшить работу с животноводческими кадрами. В целях выполнения плана поголовья скота решено провести дополнительно закупку и контрактацию скота у колхозников, а в целях создания прочной кормовой базы, ускорить ремонт инвентаря и сеноуборочных машин с тем, чтобы заготовку кормов провести организованно и в сжатые сроки.

Так же решено провести совещания с работниками животноводства, усилить агитационно-массовую работу, для чего выделить дополнительно агитаторов на фермы.

Елыкаевская МТС не выполняет договорные обязательства с колхозами

Закончив весенний сев, Елыкаевская МТС имела все возможности закончить паровспашку в колхозах к 10 июня 1949 года. В МТС имеется 47 тракторов, из них 18 гусеничных. При выполнении каждого трактором норм выработки, а они должны были в сутки вспахивать не менее 500 гектаров, следовательно, возможности налицо, однако вспахано на 10 июня всего лишь 698 гектар, что составляет 24 процента плана.

Систематическими авариями, простоями тракторов из-за мелких технических неисправностей, распущенностью трудовой дисциплины и бесконтрольностью руководства МТС, можно объяснить позорный срыв подъема пара в колхозах Елыкаевской МТС.

За десять дней работы на паровспашке отдельные тракторные бригады дали исключительно низкий процент выполнения норм. В колхозе «Красная сибирячка» при наличии 2-х гусеничных и одного колесного трактора вспахано только 27 гектар пара, а бригады Корчагина и Доморощеного к паровспашке совершенно не приступили.

Руководителей МТС не беспокоят даже такие возмутительные факты, как например, в колхозе «Победа», где трактор «АТЗ НАТИ» простоял три дня из-за отсутствия винтильяторного ремня. В колхозе «Призыв Сталина» уже целую пятидневку разобранный трактор «АТЗ НАТИ» никак не может привлечь к себе внимание товарищей Мещерякова и Титова, в то же время этот колхоз преваливает с выполнением плана паровспашки. Вместо положенных 8 часов на технический уход, трактора простоявают по 3—4 суток, и это считается обычным явлением у руководителей МТС.

Такое отношение к выполнению договоров МТС с колхозами вызывает справедливое возмущение колхозников. Только преступная безответственность к порученному делу могла привести руководителей МТС к таким печальным результатам.

Пора навести настоящий порядок в тракторных бригадах и принять все необходимые меры к завершению паровспашки в ближайшие дни.

Выполнить решение 9-й сессии райсовета

Со дня 9-й сессии райсовета прошло уже месяц, но отдельные руководители сельсоветов, колхозов ничего не сделали по строительству и ремонту культурно-просветительских учреждений. Райсовет довел план строительства и ремонта каждого колхозу, сельсовету и обязал немедленно приступить к его выполнению. Однако такие сельсоветы, как Силинский, Маручакский, Крековский, видимо, не собираются выполнить решение 9-й сессии — не приступают к строительству клубов, изб-читален и даже не заготавливают лесоматериал. Свою бездействительность оправдывают ссылкой на отсутствие средств на постройку. Там, где председатели сельсоветов, колхозов по-настоящему поняли значение культурных очагов на селе, там

успешно проводится строительство. В колхозе «2-я пятилетка» (председатель тов. Никифоров) выделил специальную бригаду плотников на строительство клуба. Колхозы Ягуновского сельсовета провели воскресники по заготовке камня под фундамент, ведется заготовка леса, сделан заказ на поделку мебели.

Председатели сельсоветов должны взять под свой неослабный контроль исполнение решения 9-й сессии и потребовать от председателей колхозов, чтобы они немедленно приступили к выполнению утвержденного задания сессии районного Совета по культурному строительству. Все возможности для этого имеются.

И. КУЛИЦКИЙ,

Больше внимания строительству прудов и водоемов

Народно-хозяйственным планом района на 1949 год предусмотрено построить 20 прудов и 25 колодцев. Значение этих мероприятий неизмеримо велико.

Однако руководители колхозов и председатели сельсоветов не уяснили себе важности этого дела и очень мало проявляют инициативы. Из 20 колхозов, которым доведено строительство прудов, только один колхоз «3-й год пятилетки», где председатель колхоза Герой Социалистического Труда Петр Алексеевич Аксенов, ставит перед собой задачу в текущем году построить большой водоем. С этой целью тов. Аксенов ведет подготовительную работу. Начали строить кол-

хозный пруд в сельхозартели «Пламя победы» (тов. Филиппов). Все остальные колхозы, которым запланировано строительство прудов и водоемов — «Заветы Ленина» (председатель тов. Демченко), «Донбасс» (тов. Шурло), «Новый путь» (тов. Андреев), «Вперед к социализму» (тов. Клопов) и другие, никакой работы не ведут в этом направлении.

Отдел сельского хозяйства (зав. отделом тов. Смирнов) не контролирует выполнение планов. Пора понять, что все планы, как бы они хорошо не были составлены, но если они не будут выполняться, превратятся в пустую бумажку.

Ф. БОГОМОЛОВ,

В колхозе «Новый молот» Мозжухинского сельсовета (председатель тов. Шурлович), конный двор требует капитального ремонта, но до сих пор к нему не приступили. Конеголовье содержится в плохом состоянии, кони не чистятся, настоящего ухода за ними нет.

Дождь отмыл (или удивленный конюх).



— Оказывается, она белой масти?!

Подготовим хорошие скотные дворы

В развитии общественного животноводства необходимым условием является наличие хороших скотопомещений. Не дожидалась осени, в нашем колхозе уже развернулось строительство и ремонт скотных дворов, строится свинарник для маток на 20 голов, вскоре начнется строительство кошара на 300 голов овец. Два скотных двора будут капитально ремонтироваться. На строительство скотных помещений ра-

ботает бригада тов. Култышева, которая взяла обязательство закончить постройку в стойловому периоду. В распоряжении бригады 60 кубометров леса. На лесосилаве сейчас работает бригада тов. Я. С. Гулович. Скоро в строительную бригаду поступит еще около 100 кубометров леса. Скот к началу зимы будет иметь хорошие помещения.

А. П. КОСАРЕВ,

Связь сельской школы с жизнью колхоза

Большим и неизменным другом и помощником колхоза должна всегда выступать наша сельская школа. Ее ученики должны обучаться и воспитываться в сознании необходимости вырасти людьми, цепкими и нужными для родного колхоза. Но чтобы привить эти качества учащимся, учитель должен показать, что труд является делом чести, показать это на опыте лучших людей колхоза и своим собственным трудолюбием.

Как положительный опыт в этом направлении нужно отметить Маручакскую семилетнюю школу. Учителя этой школы К. И. Щеглов, А. И. Сотников и директор тов. Куделькин являются непосредственными участниками всех сельскохозяйственных

кампаний и своих учеников учат тому же.

Но есть учителя, которые совершенно не интересуются жизнью колхоза, его трудовыми подвигами. Учительница Черноречинской начальной школы А. Ф. Рябцева, совершенно отгородилась от жизни и интересов колхоза. За период весенних работ она не побывала на полях, не провела ни одной беседы или читки газет, не поделилась живым словом с тружениками полей.

Каждый учитель сельской школы должен запомнить, что он учитель-общественник, агитатор и организатор среди колхозников, особенно в летнюю страдную пору.

Летний отдых школьников

Для миллионов школьников нашей необъятной Родины уже начались каникулы. После напряженной учебы их ожидает заслуженный отдых.

Около двухсот пионеров и школьников Кемеровского района в этом году будут отправлены в пионерские лагеря на 1, 2 и 3 сезона. Они проведут лето на чистом воздухе, в хороших здоровых природных условиях.

Профсоюзные, комсомольские организации и органы народного образования проявляют большую заботу и настойчивость в организации летнего отдыха школьников. Дети погибших воинов, инвалиды Отечественной войны и 50 человек детей учителей, получили бесплатные путевки в пионерские лагеря Кемеровского района. Детям остальных членов союза путевки выданы со скидкой.

Коллектив детей Боровского детского дома выехал отдыхать в Елыкаевский пионерский лагерь.

Хорошо организованный летний отдых с продуманным твердым режимом, яркими формами работы, позволит детям хорошо отдохнуть, укрепить свое здоровье, расширить свой культурный кругозор.

Н. ЗУБАНИНА.

СПАРТАНИАДА ШКОЛЬНИКОВ

26—27 июня сего года, в деревне Мозжуха будет проведена третья спартакиада школьников, в которой примут участие учащиеся семилетних и средних школ района. Каждая команда будет защищать честь своей школы.

Задача директоров и преподавателей физического воспитания школ заключается в том, чтобы тщательно подготовить команды к этой спартакиаде.

Команде-победительнице, занявшей первое место будет вручена переходящий приз.

А. КАТАЕВ,

Кто лучше сдает молоко государству

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА НА 10 ИЮНЯ 1949 ГОДА

(Сельсоветы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании с указанием фамилий председателей сельсоветов агентов райуполномочия и мастеров маслозаводов).

1. Мозжухинский

(тт. Никулкин, Балакши, Бударина)

2. Верхотомский

(тт. Шкальков, Южанин, Синицына)

3. Березовский

(тт. Ильин, Бушуев, Игнатьев)

4. Суховский

(тт. Петров, Зиповик, Пушкирева)

5. Красноярский

(тт. Шпанов, Зиповик, Игнатьева)

6. Креновский

(тт. Поздняков, Балакши, Родичева)

7. Ст-Червовский

(тт. Красавин, Гавриленко, Маханов)

8. Силинский

(тт. Баранов, Родионов, Хромяченко)

9. Мазуровский

(тт. Беликов, Гофман, Прокопьев)

10. Воскресенский

(тт. Парафин, Гавриленко, Гладченко)

11. Ягуновский

(тт. Тютюков, Николаев, Гулович)

12. Шумихинский

(тт. Марусич, Бушуев, Филаткин)

13. Б-Промышленский

(тт. Царегородцев, Южанин, Пикуль)

14. Осиновский

(тт. Пильников, Родионов, Морков)

15. Комиссаровский

(тт. Непомнящий, Еланчинцев, Кузенко)

16. Боровской

(тт. Савельев, Володин, Илларионова)

17. Маручакский

(тт. Малков, Сундуков, Бондарев)

И. о. ответственного редактора Г. СИДОРОВ